

接种疫苗后还会得新冠肺炎吗?

省疾控中心回应新冠疫苗紧急接种热点问题(四)

20.当前使用的新冠疫苗对变异病毒或其他国家来源的病毒是否有效?

中国疾病预防控制中心专家王华庆近日告诉记者,目前新冠病毒的变异没有看到对疫苗效果的影响。我国相关单位已用三期研究的终点产生的抗体,对不同来源的国外的毒株进行了中和试验,实验结果显示,疫苗免疫效果好,这个病毒到底是不是会有大的差异,还需要继续关注,持续进行研究。

21.接种新冠疫苗后还会得新冠肺炎吗?

到目前为止,任何疫苗的保护效果都不能达到100%。本次接种的新冠灭活疫苗上,三期临床试验结果显示,疫苗接种后会产生真菌

22.接种新冠疫苗后,核酸检测是否会呈阳性吗?

不会,检测检测的是新冠病毒抗原,新冠病毒是另一种“除死外”的病原微生物,已完全失去感染性的判定能力,故接种后不会导致新冠病毒感染,也不会因检测结果而影响新冠病毒核酸检测阳性。

23.接种新冠疫苗后还需要做核酸检测吗?

需要,接种疫苗可以在一定程度上降低感染风险,但不能完全避免感染,如果出现感染,应及时就医并接受隔离治疗。

24.接种凭证能否替代核酸检测报告?

不能,接种凭证在疫苗接种后

便无法显示风险,往往接种的保护效果不能达到百分百。

25.接种新冠疫苗多久可以产生抗体?

临床研究表明,接种新冠灭活疫苗第一剂后7天开始产生抗体,14~28天抗体阳性率均达90%;接种第二剂28天后抗体阳性率均达97%以上,并形成持续保护。

26.接种新冠疫苗后是否需要检查抗体水平?

不需要,由于检测方法

学和相关部门标准不同,结果可能无法显示再大误差,结合疫苗研究机构的实验室检测结果,可推算中和抗体阳转率超90%,因此除特殊情况外无须专门进行抗体检测。

27.接种新冠疫苗后,出入境检查血清抗体呈阳性怎么办?

新冠病毒疫苗接种者在国内外实验室中,血清抗体阳性率为90%~95%;接种第二剂28天后抗体阳性率均达97%以上,并形成持续保护。

28.个人可以将新冠疫苗带到海外吗?

新冠病毒疫苗出人境

有严格的审批程序,个人不得私自携带新冠疫苗出境出境,否则,将会面临法律处罚。

29.接种疫苗后还要不要戴口罩?

需要,尽管疫苗接种是完全有效的,但是接种之后,还是需要大家继续做好个人防护措施,包括戴口罩、保持社交距离、勤洗手等良好习惯。目前为止,没有任何疫苗保护率能达到百分百,因此,打了疫苗之后的防控不能松,才能更好地保护大家安全。

(本报记者 代波)



老人冬练 注意“4点”

早晨,在大风小雨的公园里都可以看见不少老年朋友在晨练,他们有的散步走,有的打太极,有的跳绳。不少老年朋友表示,晨练能够让他们身体保持健康。不过,医生提醒,冬季的早晨是老年人心血管疾病的高发时段,而此时心血管疾病高发时的主要原因是气候。

据调查,每年冬季易发的心肌梗死和脑中风的老年人不在少数,尤其是那些有高血压、高血脂的老人,很容易发生脑梗、心肌梗死,冠心病,所以心脏血管不好的老人冬天一定要注意正确的护理方式,减少心脏病发作的机会。

为什么老人冬季锻炼容易引发心脏病呢?

首先,在经过一夜休息后,人体内的水分会丢失很多,血液循环量不足,在消耗增加的情况下,血液循环变差。在这种状态下运动,随着血压的增高和心率的加快,极易诱发心脏病。

其次,冬天清晨温度较低,会刺激人体导致血管收缩。多数老年人冬季就在动脉硬化、血液循环等问题,在冷空气的刺激下,导致血管外周阻力增大,血液流动变慢,容易形成血栓诱发疾病。

另外,一些慢性病患者神经系统反应迟钝,剧烈的保暖措施得不到及时引起血压大幅度波动,很容易导致心脏血管疾病的突发。

老年人冬季锻炼,防止心脑血管疾病,要做好以下几点:

1.做到两个“不”

一是不过早外出锻炼。冬季气温低,尤其清晨霜露重,寒气重,空气干燥,外出容易遭受寒气,寒冷和干燥的伤害。因此,锻炼最好推迟到上午十点钟以后进行。二是避免恶劣天气锻炼。如遇大雾、雨天、大风或气温突变时,最好暂停户外活动。

2.重视两个“先”

一是起床后先喝一杯温开水,同时吃点水果,防止发生血栓或体质不支。之选择体质壮实的小青菜。二是先锻炼,老年人体质锻炼能力差,一定要根据天气来,穿暖和了再出门,锻炼的体质能力。

3.注意两个“缓”

一是运动方式要缓。老年人手脚不灵活,身体适应性差,以打太极拳、慢跑、健身操等活动为宜,运动量以幅度小,耗时长为宜。二是运动强度要缓,以利于逐渐适应。对于患有心脏病的老人来说,锻炼时要量力而行。

4.保持两个“稳”

一是病势要稳定。患有心脏病及糖尿病的老人,例如高血压患者,需要长期坚持服药,使血压保持在正常或较低水平,维持其自然平衡,并休息30~60分钟后再去锻炼。二是心情要稳定,杜绝大喜大悲,保持愉快和平静的心态,不要带些不良情绪进行锻炼。

本版撰文 李春雷 绘图 刘晓红

地震之后怎么办?

(一)

小朋友不要在医疗区域奔跑玩耍。



医疗急救站,有利于受灾群众生产生活恢复。为受伤群众提供必要的医疗急救服务,次生灾害防治重点,要高度重视。维修道路桥梁基础设施,确保道路畅通,加强安全巡逻。此外,要提高速度,不盲目走,一旦发生地震或火灾,要影响的人多。

水电气事关每一个人,但一些不合理收费困扰着大家。近日,国务院办公厅转发《国家发展改革委 财政部 住房城乡建设部 市场监管总局 国家能源局关于清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费促进行业高质量发展的意见》,就清理规范城镇供水、供电、供气等行业收费提出意见。

这些不合理收费将被取消

供水——

取消供水企业及其所属或委托的安装工程公司向居民用户收取的居民生活用水、非居民用水、设施设备运行维护费、开户费等费用。

取消与建筑区划红线内燃气工程设施不相关或已纳入工程安装成本的收费项目,包括环网费、开户费、接口费、接入费、入网费、设施设备运行维护费、天然气费、点火费、安检费、点火费等费用。

接入工程费用——

在城镇规划区外的居民

内,供水、供电、供气、供热企业对投资范围外延伸至用户的建筑区划红线外,除法律法规和相关政策另有规定外,不得由用户承担建筑区划红线外发生的任何费用。

严禁向居民用户收取水电气热计量装置费用。

严禁向居民用户收取水电气热计量装置费用。

任何单位代收供水供气供

气的手续费时,严禁向用户加收额外费用。

城镇规划红线内供水、供气、供热的建筑安装工程费用由建设单位承担,严禁向用户收取。严禁向居民用户收取建筑区划红线外发生的任何费用。

新建商品房、保障性住房等建筑区划红线内供水供气供

供电——

取消供电企业及其所属或委托的安装工程公司向居民用户收取的居民生活用电、非居民用电报装费、过户费、暂换试验费、临时用电试验费、临时用电试验费、居民用电试验费、居民自动化改造、配出线试验费、开闭站集资费、试验费等不合理费用。

供气——

取消燃气企业通过配气价核减回收成本的收费项目,包括涉及建筑区划红线外市政管网向户内门庭江费、跨墙费等乱收费。

对居民用户实行阶梯气价,阶梯气价各档差价听证会,适时调整居民阶梯气价,合理调节居民用气价格,建立健全居民阶梯气价制度,逐步取消居民用气与非居民用气的交叉补贴。

